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raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen Zitting van 21 december 2021

Aanwezig:
de heer Rutger Moons, voorzitter; mevrouw Mien Van Olmen, burgemeester; de heer Pascal Van 
Nueten, schepen; de heer Jan Michielsen, schepen; de heer Patrik De Cat, schepen; de heer Stefan 
Verraedt, schepen; mevrouw Eva Brandwijk, schepen; de heer Bart Michiels, schepen ; mevrouw 
Anne-Mie Hendrickx, raadslid ; de heer Jan Bertels, raadslid; mevrouw Liese Bergen, raadslid ; 
mevrouw Els Sterckx, raadslid; de heer Peter Verpoorten, raadslid ; mevrouw Bieke Baeten, raadslid; 
de heer Rob Lathouwers, raadslid ; mevrouw Evelyn Breugelmans, raadslid ; de heer Andreas 
Huyskens, raadslid ; mevrouw Susy Matthijs, raadslid ; mevrouw Lore Wagemans, raadslid ; de heer 
Tom Olyslaegers, raadslid; de heer Pieter Laureys, raadslid; de heer François Vermeulen, raadslid; 
mevrouw Griet Van Nueten, raadslid; de heer Ludo Van den Broeck, raadslid; de heer Marnix 
Verheyen, raadslid; de heer Marcel De Cuyper, raadslid; de heer Stefan Geyzen, raadslid; de heer 
Rikkert Van Bauwel, raadslid ; de heer Dirk Soentjens, algemeen directeur 

Verontschuldigd:
mevrouw Priscilla Van Thielen, raadslid 

OPENBARE ZITTING

Digitale raad
Conform het gemeenteraadsbesluit van 10 november 2020 wordt deze gemeenteraad ingevolge de 
coronacrisis digitaal en hybride georganiseerd.   

Voorzitterschap
Burgemeester Mien Van Olmen neemt het voorzitterschap waar. 

1 2022_RMW_00001 Notulen raad voor maatschappelijk welzijn van 7 
december 2021: goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
De ontwerpnotulen van de vorige vergadering worden, behalve in spoedeisende gevallen, ten minste 
acht dagen voor de vergadering samen met de oproeping aan de raadsleden bezorgd, tenzij dit 
praktisch onmogelijk is omdat de zittingen elkaar te snel opvolgen. 

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur artikel 32
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• Huishoudelijk reglement 

Argumentatie
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn worden goedgekeurd op de eerstvolgende 
vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn.

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de notulen van de zitting van 7 december 2021 goed.

Bijlagen
• 20211207_RMW_ontwerpnotulen.pdf

Sector burger en samenleving

Dienst gelijke kansen en preventie

2 2021_RMW_00075 Subsidiereglement voor financiële ondersteuning van 
ouders bij deelname aan cursussen die 
ouderbetrokkenheid op school verhogen:  goedkeuring 
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Ligo Kempen, vroeger Centrum voor Basiseducatie, wil via onderwijs en vorming laag- en 
ongeschoolde volwassenen versterken door te werken aan basiscompetenties (kennis, vaardigheden, 
houdingen en inzichten), die essentieel zijn om op een volwaardige manier te functioneren in of te 
participeren aan het maatschappelijk leven.

Ligo Kempen organiseert een basisaanbod, voornamelijk gericht op sociale en professionele 
redzaamheid en versterken van (digitale) vaardigheden. Daarnaast organiseert het ook programma’s 
op maat van specifieke doelgroepen op vraag van en in samenwerking met partners.

In dit kader werkt Ligo Kempen al enkele jaren samen met verschillende lagere- en kleuterscholen in 
de regio. Het gaat om scholen die de ouderbetrokkenheid van kwetsbare ouders willen vergroten. In 
Herentals werkt Ligo Kempen op dit moment enkel samen met basisschool De Vesten, maar wil 
hetzelfde aanbod graag aan alle geïnteresseerde scholen doen. Ligo Kempen zal een toelichting van 
de cursussen geven tijdens de scholencommissie van november om de scholen verder te informeren. 

Concreet gebeurt dat door cursussen ‘ouders en school’ te organiseren in de school van de kinderen 
voor zowel Nederlandstalige als anderstalige ouders. Het aanbod bestaat uit een cursus 'ouders & 
school' en een cursus 'ouders & school digitaal'. Indien voldaan wordt aan de voorwaarden voor het 
minimum aantal deelnemers en lestijden, kan Ligo Kempen deze cursussen gratis aanbieden aan de 
scholen. 

De cursus 'ouders & school' richt zich vooral op laaggeletterde ouders van kinderen in de laatste 
kleuterklas en het eerste leerjaar. 
De cursus 'ouders & school digitaal' kan ook aangeboden worden in samenwerking met secundaire 
scholen.
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Cursisten met een diploma hoger onderwijs moeten in bepaalde omstandigheden inschrijvingsgeld 
betalen (1,5 euro per lesuur). Dat geldt niet voor onder andere werkzoekenden die bij VDAB zijn 
ingeschreven en mensen die een leefloon van het OCMW ontvangen.  

Ligo Kempen vraagt aan het OCMW Herentals om het inschrijvingsgeld voor cursisten die het 
financieel moeilijk hebben, maar niet vrijgesteld zijn, op zich te nemen. Het gaat gemiddeld om één à 
twee cursisten per editie. De administratie stelt in bijgevoegd reglement voor om het inschrijvingsgeld 
van cursisten met recht op verhoogde tegemoetkoming of een attest van collectieve 
schuldbemiddeling, die niet in aanmerking komen voor de vrijstellingen, op zich te nemen. 

Het reglement specifieert niet de cursus van LIGO Kempen, ook deelnemers aan cursussen met 
hetzelfde doel, georganiseerd door andere aanbieders, kunnen hiervan gebruik maken. Dit met een 
maximale totale bijdrage van 250 euro per jaar (mjp002133: ondersteuning diversiteit).

Voor de aanvraag van de tussenkomst bezorgt de organiserende instelling jaarlijks de factuur en 
benodigde (persoons-)gegevens aan de dienst gelijke kansen en preventie, die de vraag voor 
individuele tussenkomsten gebundeld zal voorleggen aan het bijzonder comité voor de sociale dienst.

Argumentatie
De betrokkenheid van ouders op school is van enorm belang. Voor laaggeletterde en kwetsbare 
ouders is dit niet altijd evident. Door de cursus 'ouders & school', of andere gelijkaardige cursussen, 
kunnen ouders actief kennis maken met de school en wordt interactie tussen ouders, leerkrachten en 
kinderen bevorderd. Ouders worden versterkt door te werken aan sleutelcompetenties die zij nodig 
hebben in hun rol als ouder. Het versterken van ouders, heeft ook zijn effect op de kinderen, 
waardoor we kunnen spreken over een duurzame impact. 

Tijdens het afgelopen anderhalf jaar zijn de scholen omwille van corona gedwongen tot het versneld 
overschakelen naar meer en meer digitaal lesgeven en digitale communicatie naar ouders toe. Voor 
de meest kwetsbare ouders maakte dit de drempel des te groter om een goed contact met de school 
en de leerkrachten van hun kinderen te onderhouden. 

Met de cursus 'ouders & school digitaal' richt het Centrum voor Basiseducatie (CBE) zich heel specifiek 
op deze kwetsbare ouders en het versterken van deze competenties. Door een aanbod op maat te 
kunnen uitwerken, kunnen de lagere scholen heel gericht verder geholpen worden om tegemoet te 
komen aan de noden van deze doelgroep. Ook andere aanbieders in Herentals kunnen een 
gelijkaardig aanbod op maat van scholen en de noden bij hun meest kwetsbare ouders ontwikkelen. 

Door het ondersteunen bij de bekendmaking van de cursussen binnen de scholencommissie en de 
toeleiding van kwetsbare ouders door financiële ondersteuning, draagt het OCMW Herentals bij tot het 
wegwerken van drempels omtrent toeleiding naar de cursus en bijgevolg aan de ontwikkeling van de 
meest kwetsbare ouders. Het OCMW Herentals zet zich actief in voor de duurzame 
ontwikkelingsdoelstellingen van de Verenigde Naties. Deze ondersteuning kadert binnen de 
'Sustainable Development Goals of Duurzame Ontwikkelingsdoelen', SDG 4 (kwaliteitsonderwijs) en 
SDG 10 (ongelijkheid verminderen). 

Het vast bureau keurde op 6 december 2021 het subsidiereglement principieel goed. 

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het subsidiereglement voor financiële ondersteuning van 
ouders bij deelname aan cursussen die ouderbetrokkenheid op school verhogen goed als volgt:

Subsidiereglement voor financiële ondersteuning van ouders bij deelname aan cursussen 
die ouderbetrokkenheid op school verhogen:

1. Periode

Het reglement geldt van 1 januari 2022 tot en met 31 december 2025.
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2. Doel

Het wegwerken van financiële drempels voor ouders bij deelname aan een cursus die de 
ouderbetrokkenheid op school verhogen. 

3. Doelgroep 

Het reglement kan ingeroepen worden door deelnemers aan cursussen die ouderbetrokkenheid op 
school verhogen, die niet zijn vrijgesteld van het eventuele inschrijvingsgeld:

• personen die recht hebben op verhoogde tegemoetkoming via de mutualiteit

• personen in een collectieve schuldenregeling.

4. Voorwaarden 

• De cursus gaat door op een school in Herentals, Noorderwijk of Morkhoven. 

• De cursist kan een attest voorleggen van verhoogde tegemoetkoming of collectieve 
schuldenregeling .

• De cursist komt niet in aanmerking voor vrijstelling van het inschrijvingsgeld op basis van de 
vrijstellingsvoorwaarden bepaald door de organiserende instelling.

5. Aanvraag 

De aanbieder bekijkt de individuele situatie van elke cursist. Indien de cursist in aanmerking komt 
voor een subsidie voor deelname aan een cursus die de ouderbetrokkenheid op school beoogt, vraagt 
de aanbieder de subsidie aan bij OCMW Herentals. 

De aanbieder bezorgt deze aanvragen met alle benodigde gegevens gebundeld per jaar in één factuur 
aan de dienst gelijke kansen en preventie. De dienst gelijke kansen en preventie legt de individuele 
steunvragen op dat moment gebundeld voor aan het bijzonder comité van de sociale dienst ter 
goedkeuring voorafgaand aan de uitbetaling.  

6. Betaling 

De subsidie wordt uitbetaald:

• tot het uitputten van het krediet (250 euro jaarlijks). 

Een subsidie lager dan 5 euro wordt niet uitbetaald. 

7. Betwisting 

Een aanvrager kan voor hetzelfde doel geen andere subsidie bij de stad Herentals/OCMW Herentals 
aanvragen. 

Het vast bureau behandelt alle betwistingen. 

Indien de aanvrager onjuiste gegevens gebruikt voor het verkrijgen van een subsidie, kan het vast 
bureau het uitgekeerde bedrag terugvorderen en de aanvrager uitsluiten voor verdere subsidiëring. 

8. Procedure

Dit reglement wordt aan de toezichthoudende overheid opgemaakt. Het reglement wordt afgekondigd 
en bekendgemaakt overeenkomstig het decreet lokaal bestuur.

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

Sector ondersteunende diensten



5/16

Staf van de algemeen directeur

3 2021_RMW_00077 De Kringwinkel Zuiderkempen vzw - voorstel tot 
statutenwijziging: goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
De Kringwinkel Zuiderkempen vzw bestaat al sinds 14 november 1996. De oorspronkelijke naam was 
Kat & co. Het samengaan van De Klus vzw, De Krinkel vzw en Kat & co vzw leidde op 14 februari 
2006 tot De Kringwinkel Zuiderkempen vzw. De huidige statuten dateren van 5 mei 2009. 

Het wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 (Belgisch Staatsblad van 4 
april 2019) zorgt ervoor dat vzw's hun statuten moeten aanpassen. De Kringwinkel Zuiderkempen vzw 
nam deze gelegenheid te baat om meteen de hele bestuurswerking te vernieuwen en aan te passen 
aan de noden van vandaag. 

In het verleden werkte De Kringwinkel Zuiderkempen vzw als personele unie met Milieu en Werk vzw: 
2 juridische structuren met eenzelfde algemene vergadering, bestuursorgaan, dagelijks bestuur en 
directie. Dat behouden ze. Maar de statuten en de bestuurswerking wil De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw wel graag moderniseren. Beide vzw's zijn steeds zeer nauw met elkaar verbonden geweest. Het 
zijn zuster-vzw's en OCMW-verenigingen waarbij Milieu en Werk vzw omwille van subsidiabele 
redenen werd opgericht. De leden van de algemene vergadering, het bestuursorgaan, dagelijks 
bestuur en directie zijn daarom dezelfde personen. 

De voorgestelde nieuwe statuten voor De Kringwinkel Zuiderkempen vzw zitten in bijlage. Daar is ook 
een document te vinden met daarin het volmachten- en bevoegdhedenreglement in deze organisatie. 
Deze documenten vormen samen de juridische neerslag van het denkwerk van het bestuursorgaan.

In de mail en brief van 17 november 2021 leggen de voorzitter en algemeen directeur van De 
Kingwinkel vzw uit waarom ze voorstellen welke wijzigingen door te willen voeren. Het gaat om een 
nieuwe levensfase van de organisatie.

Tenslotte willen ze ook de vertegenwoordiging en de bevoegdheden van het management 
verduidelijken binnen en buiten De Kringwinkel vzw.

De stad Herentals en het OCMW Herentals vaardigden tot nu toe vertegenwoordigers af in de 
algemene vergadering en de raad van bestuur (het huidige bestuursorgaan).

Het vast bureau keurde het dossier principieel goed op 6 december 2021. 

Juridische grond
• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 (DLB)

• Wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 (WVV)

• Besluiten raad voor maatschappelijk welzijn van 12 maart 2019

• Besluiten raad voor maatschappelijk welzijn van 2 juli 2019

• Besluiten gemeenteraad van 12 maart 2019

Argumentatie
Door de nieuwe wetgeving op verenigingen en vennootschappen is De Kringwinkel Zuiderkempen vzw 
verplicht om zich aan te passen aan de nieuwe regels. De vzw nam deze gelegenheid te baat om 
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meteen de hele bestuurswerking te vernieuwen en aan te passen aan de noden van vandaag. Met 
deze bestuursvernieuwing komt De Kringwinkel Zuiderkempen vzw in een nieuwe levensfase. 

In de toekomst wil De Kringwinkel Zuiderkempen vzw het bestuur aanpassen aan de noden die ze 
vandaag voelen: de vzw wil haar stakeholders (lokale besturen, vrijwilligers) een plaats geven in het 
bestuur van de organisaties. Ze wil de besturen verder aanvullen met deskundigen die vanuit een 
bepaalde expertise de organisatie kunnen versterken. Daarmee wil ze komen tot een kleiner, maar 
slagvaardig bestuursorgaan. 

Het voorstel houdt het volgende in:

• Algemene vergadering

o Elk lokaal bestuur (gemeente of OCMW) in het werkingsgebied kan een lid van de 
algemene vergadering aanduiden.  Als alle lokale besturen een lid aanduiden, ligt de 
meerderheid van de stemmen van de algemene vergadering steeds bij de lokale 
besturen.

o IOK en Welzijnszorg Kempen kunnen lid blijven van de algemene vergadering.

o Vrijwilligers krijgen een duidelijke plaats in de algemene vergadering: er kunnen 
maximaal 14 vrijwilligers lid worden.

• Bestuursorgaan (Dit is de vroegere raad van bestuur.)

o Stad Herentals en stad Geel (gemeente of OCMW) hebben het recht elk 2 leden voor 
te dragen voor het bestuursorgaan. Zij hebben ook het recht een deskundige (niet-
mandataris) voor te dragen voor het bestuursorgaan.

o De vrijwilligerswerking van de winkelwerking kan 3 leden voordragen voor het 
bestuursorgaan.

o Er zijn verder nog 6 deskundigen welkom in het bestuursorgaan. Welzijnszorg 
Kempen en IOK engageerden zich om daarvan elk één lid voor te dragen. 

o De vzw werkt niet meer met een dagelijks bestuur. Het bestuur geeft in een 
volmachten- en bevoegdhedenreglement een overzicht over de vertegenwoordigingen 
en volmachten van het management. Deze worden gepubliceerd zodat ze 
tegenstelbaar zijn voor derden.

• In de statuten van Milieu en Werk wordt de afhankelijkheid van De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw expliciet duidelijk gemaakt. Het opnemen van die afhankelijkheid in de statuten van 
Milieu en Werk vzw maakt het mogelijk om een btw-eenheid te vormen met De Kringwinkel 
Zuiderkempen vzw. Op die manier worden beide vzw's voor de btw-administratie gezien als 
één organisatie.

Het besluit in verband met De Kringwinkel Zuiderkempen vzw moet in overeenstemming zijn met het 
besluit in verband met Milieu en Werk vzw. 

Indien akkoord gegaan wordt met de nieuwe statuten, moet beslist worden dat ofwel de stad ofwel 
het OCMW terugtreedt uit De Kringwinkel Zuiderkempen vzw. Omdat het gaat om OCMW-
verenigingen, treedt de stad Herentals uit. 

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de nieuwe statuten voor De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw goed. 

Stemming op besluit 1
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- unaniem voor

Bijlagen
• De Kringwinkel Zuiderkempen - Voorstel nieuw statuten.pdf

4 2021_RMW_00078 De Kringwinkel Zuiderkempen vzw: voordracht 
kandidaat-bestuurders bestuursorgaan
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Het OCMW Herentals is aangesloten bij de vzw De Kringwinkel Zuiderkempen.

Door de nieuwe wetgeving op verenigingen en vennootschappen zijn De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw en Milieu en Werk vzw verplicht om zich aan te passen aan de nieuwe regels. 

Door het wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 is De Kringwinkel 
Zuiderkempen verplicht om zich aan te passen aan de nieuwe regels en zodoende hun statuten aan te 
passen.

De Kringwinkel Zuiderkempen vzw legde hun voorstel van statutenwijzing voor aan de gemeenteraad 
en raad voor maatschappelijk welzijn. 

De gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn hebben het voorstel van statutenwijziging 
goedgekeurd op 21 december 2021.

Juridische grond
• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017

• Wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019

• Statuten De Kringwinkel Zuiderkempen vzw

Argumentatie
Het voorstel van statutenwijziging van de Kringwinkel Zuiderkempen vzw bepaalt het volgende:

• elk lokaal bestuur (gemeente of OCMW) in het werkingsgebied kan een lid van de algemene 
vergadering aanduiden

• de stad Herentals en de stad Geel (gemeente of OCMW) hebben het recht elk 2 leden voor te 
dragen voor het bestuursorgaan. Zij hebben ook het recht een deskundige (niet-mandataris) 
voor te dragen voor het bestuursorgaan.

Omdat de Kringwinkel Zuiderkempen vzw een OCMW-vereniging is, is de stad Herentals uitgetreden 
uit de vzw op 21 december 2021. De raad voor maatschappelijk welzijn moet dus 2 kandidaat-leden 
voordragen voor het bestuursorgaan en 1 deskundige (niet-mandataris). De vertegenwoordiger, 
mevrouw Evelyn Breugelmans en de plaatsvervangend vertegenwoordiger, mevrouw Susy Matthijs die 
op 12 maart 2019 werden aangeduid voor deelname aan de algemene vergadering voor de resterende 
duur van de lokale bestuursperiode 2019 - 2024 kunnen in functie blijven aangezien het voorstel van 
statuten hiervoor geen aanpassing oplegt.

De stad en het OCMW moeten dus afspreken welke 2 mandatarissen voorgedragen worden als 
kandidaat-lid van het bestuursorgaan en welke persoon wordt voorgedragen als kandidaat-deskundige 
(niet-mandataris). Op 12 maart 2019 droeg de raad voor maatschappelijk welzijn de heer Pieter 
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Laureys, de heer Pascal Van Nueten en mevrouw Bieke Baeten voor als politieke mandatarissen, 
mevrouw Margot Lembrechts als ambtenaar en de heer Hans Bouwen als extern geëngageerde om te 
zetelen in de raad van bestuur (nu bestuursorgaan) van de Kringwinkel Zuiderkempen vzw. De 
gemeenteraad droeg op 12 maart 2019 mevrouw Sara Boxtaens voor.

De raad voor maatschappelijk welzijn stemt geheim en nominatief over de voor te dragen kandidaat-
bestuurders in één enkele stemronde waarbij elk raadslid beschikt over één stem. De twee kandidaten 
met het hoogst aantal stemmen worden weerhouden.

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt mevrouw Margot Lembrechts voor als deskundig 
kandidaat-lid in het bestuursorgaan van De Kringwinkel Zuiderkempen vzw.

Er zijn evenveel uitgebrachte stemmen als stemgerechtigden. Het stemresultaat wordt in het besluit 
opgenomen.

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt de heer Pieter Laureys en mevrouw Bieke Baeten voor 
als kandidaat-bestuurders om te zetelen in het bestuursorgaan van de vzw De Kringwinkel 
Zuiderkempen voor de resterende duur van de lokale bestuursperiode 2019 - 2024.

Stemming op besluit 1
- Mien Van Olmen: 0 stemmen voor
- Pascal Van Nueten: 2 stemmen voor
- Jan Michielsen: 0 stemmen voor
- Patrik De Cat: 0 stemmen voor
- Stefan Verraedt: 0 stemmen voor
- Eva Brandwijk: 0 stemmen voor
- Bart Michiels: 0 stemmen voor
- Anne-Mie Hendrickx: 0 stemmen voor
- Jan Bertels: 0 stemmen voor
- Liese Bergen: 0 stemmen voor
- Els Sterckx: 0 stemmen voor
- Peter Verpoorten: 0 stemmen voor
- Bieke Baeten: 11 stemmen voor
- Rutger Moons: 0 stemmen voor
- Rob Lathouwers: 0 stemmen voor
- Evelyn Breugelmans: 0 stemmen voor
- Andreas Huyskens: 0 stemmen voor
- Susy Matthijs: 0 stemmen voor
- Lore Wagemans: 0 stemmen voor
- Priscilla Van Thielen: 0 stemmen voor
- Tom Olyslaegers: 0 stemmen voor
- Pieter Laureys: 15 stemmen voor
- François Vermeulen: 0 stemmen voor
- Griet Van Nueten: 0 stemmen voor
- Ludo Van den Broeck: 0 stemmen voor
- Marnix Verheyen: 0 stemmen voor
- Marcel De Cuyper: 0 stemmen voor
- Stefan Geyzen: 0 stemmen voor
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- Rikkert Van Bauwel: 0 stemmen voor

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt mevrouw Margot Lembrechts voor als deskundige 
kandidaat-bestuurder om te zetelen in het bestuursorgaan van de vzw De Kringwinkel Zuiderkempen 
voor de restende duur van de lokale bestuursperiode 2019 - 2024.

Stemming op besluit 2
- unaniem voor

5 2021_RMW_00076 Milieu en Werk vzw - voorstel tot statutenwijziging: 
goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Milieu en Werk vzw bestaat al sinds 3 oktober 1996. Het stopzetten van De Klus vzw, De Krinkel vzw 
en Kat & co vzw leidde op 14 februari 2006 tot een statutenwijziging bij Milieu en Werk vzw. De meest 
recente statuten dateren van 5 mei 2009. 

Het wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 (Belgisch Staatsblad van 4 
april 2019) zorgt ervoor dat vzw's hun statuten moeten aanpassen. Milieu en Werk vzw nam deze 
gelegenheid te baat om meteen de hele bestuurswerking te vernieuwen en aan te passen aan de 
noden van vandaag. 

In het verleden werkte Milieu en Werk vzw als personele unie met De Kringwinkel Zuiderkempen vzw: 
2 juridische structuren met eenzelfde algemene vergadering, bestuursorgaan, dagelijks bestuur en 
directie. Dat behouden ze. Maar de statuten en de bestuurswerking wil Milieu en Werk vzw wel graag 
moderniseren. Beide vzw's zijn steeds zeer nauw met elkaar verbonden geweest. Het zijn zuster-vzw's 
en OCMW-verenigingen waarbij Milieu en Werk vzw omwille van subsidiabele redenen werd opgericht. 
De leden van de algemene vergadering, het bestuursorgaan, dagelijks bestuur en directie zijn daarom 
dezelfde personen. 

De voorgestelde nieuwe statuten voor Milieu en Werk vzw zitten in bijlage. Daar is ook een document 
te vinden met daarin het volmachten- en bevoegdhedenreglement in deze organisatie. Deze 
documenten vormen samen de juridische neerslag van het denkwerk van het bestuursorgaan.

In de mail en brief van 17 november 2021 leggen de voorzitter en algemeen directeur van Milieu en 
Werk vzw uit waarom ze voorstellen welke wijzigingen door te willen voeren. Het gaat om een nieuwe 
levensfase van de organisatie.

Tenslotte willen ze ook de vertegenwoordiging en de bevoegdheden van het management 
verduidelijken binnen en buiten Milieu en Werk vzw.

De stad Herentals en het OCMW Herentals vaardigden tot nu toe vertegenwoordigers af in de 
algemene vergadering en de raad van bestuur (het huidige bestuursorgaan).

Het vast bureau keurde het dossier principieel goed op 6 december 2021. 

Juridische grond
• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 (DLB)
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• Wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 (WVV)

• Besluiten raad voor maatschappelijk welzijn van 12 maart 2019

• Besluiten raad voor maatschappelijk welzijn van 2 juli 2019

• Besluiten gemeenteraad van 12 maart 2019

Argumentatie
Door de nieuwe wetgeving op verenigingen en vennootschappen is Milieu en Werk vzw verplicht om 
zich aan te passen aan de nieuwe regels. De vzw nam deze gelegenheid te baat om meteen de hele 
bestuurswerking te vernieuwen en aan te passen aan de noden van vandaag. Met deze 
bestuursvernieuwing komt Milieu en Werk vzw in een nieuwe levensfase. 

In de toekomst wil Milieu en Werk vzw het bestuur aanpassen aan de noden die ze vandaag voelen: 
de vzw wil haar stakeholders (lokale besturen, vrijwilligers) een plaats geven in het bestuur van de 
organisatie. Ze wil de besturen verder aanvullen met deskundigen die vanuit een bepaalde expertise 
de organisatie kunnen versterken. Daarmee wil ze komen tot een kleiner, maar slagvaardig 
bestuursorgaan. 

Het voorstel houdt het volgende in:

• Algemene vergadering

o Elk lokaal bestuur (gemeente of OCMW) in het werkingsgebied kan een lid van de 
algemene vergadering aanduiden. Als alle lokale besturen een lid aanduiden, ligt de 
meerderheid van de stemmen van de algemene vergadering steeds bij de lokale 
besturen.

o IOK en Welzijnszorg Kempen kunnen lid blijven van de algemene vergadering.

o Vrijwilligers krijgen een duidelijke plaats in de algemene vergadering: er kunnen 
maximaal 14 vrijwilligers lid worden.

• Bestuursorgaan (Dit is de vroegere raad van bestuur.)

o Stad Herentals en stad Geel (gemeente of OCMW) hebben het recht elk 2 leden voor 
te dragen voor het bestuursorgaan. Zij hebben ook het recht een deskundige (niet-
mandataris) voor te dragen voor het bestuursorgaan.

o De vrijwilligerswerking van de winkelwerking kan 3 leden voordragen voor het 
bestuursorgaan.

o Er zijn verder nog 6 deskundigen welkom in het bestuursorgaan. Welzijnszorg 
Kempen en IOK engageerden zich om daarvan elk één lid voor te dragen. 

o De vzw werkt niet meer met een dagelijks bestuur. Het bestuur geeft in een 
volmachten- en bevoegdhedenreglement een overzicht over de vertegenwoordigingen 
en volmachten van het management. Deze worden gepubliceerd zodat ze 
tegenstelbaar zijn voor derden.

• In de statuten van Milieu en Werk wordt de afhankelijkheid van De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw expliciet duidelijk gemaakt. Het opnemen van die afhankelijkheid in de statuten van 
Milieu en Werk vzw maakt het mogelijk om een btw-eenheid te vormen met De Kringwinkel 
Zuiderkempen vzw. Op die manier worden beide vzw's voor de btw-administratie gezien als 
één organisatie.

Het besluit in verband met Milieu en Werk vzw moet in overeenstemming zijn met het besluit in 
verband met De Kringwinkel Zuiderkempen vzw.
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Indien akkoord gegaan wordt met de nieuwe statuten, moet beslist worden dat ofwel de stad ofwel 
het OCMW terugtreedt uit Milieu en Werk vzw. Omdat het gaat om OCMW-verenigingen, treedt de 
stad Herentals uit. 

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de nieuwe statuten voor Milieu en Werk vzw goed. 

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

Bijlagen
• Milieu en Werk - Voorstel nieuwe statuten.pdf

6 2021_RMW_00079 Milieu en Werk vzw: voordracht kandidaat-bestuurders 
bestuursorgaan
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Het OCMW Herentals is aangesloten bij de vzw Milieu en Werk.

Door de nieuwe wetgeving op verenigingen en vennootschappen zijn De Kringwinkel Zuiderkempen 
vzw en Milieu en Werk vzw verplicht om zich aan te passen aan de nieuwe regels.

Door het wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019 is Milieu en Werk vzw 
verplicht om zich aan te passen aan de nieuwe regels en zodoende hun statuten aan te passen.

Milieu en Werk vzw legde hun voorstel van statutenwijzing voor aan de gemeenteraad en raad voor 
maatschappelijk welzijn. 

De gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn hebben het voorstel van statutenwijziging 
goedgekeurd op 21 december 2021.

Juridische grond
• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017

• Wetboek van vennootschappen en verenigingen van 23 maart 2019

• Statuten Milieu en Werk vzw

Argumentatie
Het voorstel van statutenwijziging van Milieu en Werk vzw bepaalt het volgende:

• elk lokaal bestuur (gemeente of OCMW) in het werkingsgebied kan een lid van de algemene 
vergadering aanduiden

• de stad Herentals en de stad Geel (gemeente of OCMW) hebben het recht elk 2 leden voor te 
dragen voor het bestuursorgaan. Zij hebben ook het recht een deskundige (niet-mandataris) 
voor te dragen voor het bestuursorgaan.

Omdat Milieu en Werk vzw een OCMW-vereniging is, is de stad Herentals uitgetreden uit de vzw op 21 
december 2021. De raad voor maatschappelijk welzijn moet dus 2 kandidaat-leden voordragen voor 
het bestuursorgaan en 1 deskundige (niet-mandataris). De vertegenwoordiger, mevrouw Evelyn 
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Breugelmans en de plaatsvervangend vertegenwoordiger, mevrouw Susy Matthijs die op 12 maart 
2019 werden aangeduid voor deelname aan de algemene vergadering voor de resterende duur van de 
lokale bestuursperiode 2019 - 2024 kunnen in functie blijven aangezien het voorstel van statuten 
hiervoor geen aanpassing oplegt.

De stad en het OCMW moeten dus afspreken welke 2 mandatarissen voorgedragen worden als 
kandidaat-lid van het bestuursorgaan en welke persoon wordt voorgedragen als kandidaat-deskundige 
(niet-mandataris). Op 12 maart 2019 droeg de raad voor maatschappelijk welzijn de heer Pieter 
Laureys, de heer Pascal Van Nueten en mevrouw Bieke Baeten voor als politieke mandatarissen, 
mevrouw Margot Lembrechts als ambtenaar en de heer Hans Bouwen als extern geëngageerde om te 
zetelen in de raad van bestuur (nu bestuursorgaan) van Milieu en Werk vzw. De gemeenteraad droeg 
op 12 maart 2019 mevrouw Sara Boxtaens voor.

De raad voor maatschappelijk welzijn stemt geheim en nominatief over de voor te dragen kandidaat-
bestuurders in één enkele stemronde waarbij elk raadslid beschikt over één stem. De twee kandidaten 
met het hoogst aantal stemmen worden weerhouden.

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt mevrouw Margot Lembrechts voor als deskundig 
kandidaat-lid in het bestuursorgaan van Milieu en Werk vzw.

Er zijn evenveel uitgebrachte stemmen als stemgerechtigden. Het stemresultaat wordt in het besluit 
opgenomen.

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt de heer Pieter Laureys en mevrouw Bieke Baeten voor 
als kandidaat-bestuurders om te zetelen in het bestuursorgaan van de vzw Milieu en Werk voor de 
resterende duur van de lokale bestuursperiode 2019 - 2024. 

Stemming op besluit 1
- Mien Van Olmen: 0 stemmen voor
- Pascal Van Nueten: 2 stemmen voor
- Jan Michielsen: 0 stemmen voor
- Patrik De Cat: 0 stemmen voor
- Stefan Verraedt: 0 stemmen voor
- Eva Brandwijk: 0 stemmen voor
- Bart Michiels: 0 stemmen voor
- Anne-Mie Hendrickx: 0 stemmen voor
- Jan Bertels: 0 stemmen voor
- Liese Bergen: 0 stemmen voor
- Els Sterckx: 0 stemmen voor
- Peter Verpoorten: 0 stemmen voor
- Bieke Baeten: 11 stemmen voor
- Rutger Moons: 0 stemmen voor
- Rob Lathouwers: 0 stemmen voor
- Evelyn Breugelmans: 0 stemmen voor
- Andreas Huyskens: 0 stemmen voor
- Susy Matthijs: 0 stemmen voor
- Lore Wagemans: 0 stemmen voor
- Priscilla Van Thielen: 0 stemmen voor
- Tom Olyslaegers: 0 stemmen voor
- Pieter Laureys: 15 stemmen voor
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- François Vermeulen: 0 stemmen voor
- Griet Van Nueten: 0 stemmen voor
- Ludo Van den Broeck: 0 stemmen voor
- Marnix Verheyen: 0 stemmen voor
- Marcel De Cuyper: 0 stemmen voor
- Stefan Geyzen: 0 stemmen voor
- Rikkert Van Bauwel: 0 stemmen voor

De raad voor maatschappelijk welzijn draagt mevrouw Margot Lembrechts voor als deskundige 
kandidaat-bestuurder om te zetelen in het bestuursorgaan van de vzw Milieu en Werk voor de 
restende duur van de lokale bestuursperiode 2019 - 2024. 

Stemming op besluit 2
- unaniem voor

Dienst financiën

7 2021_RMW_00073 Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 OCMW Herentals 
- AMJP2021-2 - kredieten 2022: vaststellen en 
voorleggen aan de gemeenteraad
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Het planningsproces voor het nieuwe meerjarenplan startte in de stad Herentals al in 2017 met het 
opmaken van SWOT-analyses. In 2018 werd gewerkt aan een omgevingsanalyse en een 
inspiratienota. Deze inspiratienota is een werkdocument ter ondersteuning van de beleidsploeg voor 
de bestuursperiode 2019-2024 bij het opmaken van hun strategische plannen en het beleid voor de 
volgende legislatuur. Op 29 mei 2018 werden de omgevingsanalyse en de inspiratienota 
gepresenteerd aan alle toenmalige raadsleden en leden van opkomende partijen.

Op 17 december 2019 keurde de gemeenteraad het oorspronkelijke meerjarenplan 2020-2025 goed. 
Jaarlijks wordt het meerjarenplan bijgestuurd en de kredieten voor het volgende jaar vastgesteld. Op 
29 juni 2021 keurde de gemeenteraad de laatste aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025 goed.  

Op 22 november stelde het vast bureau het ontwerp van de tweede aanpassing van 2021 van het 
meerjarenplan 2020-2025 vast en vroeg de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn om de 
documenten ter goedkeuring voor te leggen aan de raad voor maatschappelijk welzijn.

De stad en het OCMW hebben een geïntegreerd meerjarenplan, maar hebben elk hun eigen 
bevoegdheden voor de vaststelling ervan. Zowel de gemeenteraad als de raad voor maatschappelijk 
welzijn moet eerst zijn eigen deel van de aanpassing van het meerjarenplan vaststellen. Daarna kan 
de gemeenteraad het deel van de aanpassing van het meerjarenplan dat de raad voor 
maatschappelijk welzijn heeft vastgesteld, goedkeuren, waardoor het meerjarenplan definitief is 
goedgekeurd. 

Vandaag stelt de raad voor maatschappelijk welzijn het deel van de tweede aanpassing van 2021 van 
het meerjarenplan 2020-2025 (waarin ook de kredieten voor 2022 worden vastgesteld) van OCMW 
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Herentals vast en vraagt de voorzitter van de gemeenteraad om deze aanpassing ter goedkeuring 
voor te leggen aan de gemeenteraad. 

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

• Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 
lokale en provinciale besturen (BVR BBC)

• Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de 
beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC)

Argumentatie
De aanpassing van het meerjarenplan bestaat uit vier onderdelen:

1. de motivering van de wijzigingen van het meerjarenplan

2. de strategische nota

3. de financiële nota, die bestaat uit: 

o het financiële doelstellingenplan (schema M1)

o de staat van het financieel evenwicht (schema M2)

o het overzicht van de kredieten (schema M3)

4. de toelichting

Het beschikbaar budgettair resultaat moet elk jaar positief zijn en op het einde van de 
planningsperiode moet de autofinancieringsmarge ten minste nul zijn. Een positieve 
autofinancieringsmarge wijst immers op een structureel evenwicht. 

De gecorrigeerde autofinancieringsmarge (GAFM) berekent de autofinancieringsmarge (AFM) 
opnieuw, maar dan met als aflossing van leningen een vast percentage van 8 % van de uitstaande 
schuld. In het geval besturen een alternatieve financiering zijn aangegaan die kapitaalaflossingen van 
leningen doorschuift naar de volgende jaren, levert dit een verschil tussen AFM en GAFM. Als de 
gecorrigeerde autofinancieringsmarge kleiner is dan de autofinancieringsmarge verschuift het bestuur 
financiële lasten door naar een volgende legislatuur of generatie en zorgt dit voor een potentieel fictief 
structureel evenwicht. Deze gecorrigeerde autofinancieringsmarge wordt vanaf BBC2020 mee 
gerapporteerd in het schema M2.

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het deel van de tweede aanpassing van 2021 van het 
meerjarenplan 2020-2025 (waarin ook de kredieten voor 2022 worden vastgesteld) van OCMW 
Herentals vast. 

De raad voor maatschappelijk welzijn vraagt de voorzitter van de gemeenteraad om de tweede 
aanpassing van 2021 van het meerjarenplan 2020-2025 ter goedkeuring voor te leggen aan de 
gemeenteraad.

Stemming op besluit 1
- 23 stem(men) voor: Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Eva Brandwijk; Patrik De Cat; 

Marcel De Cuyper; Anne-Mie Hendrickx; Andreas Huyskens; Rob Lathouwers; Pieter Laureys; 
Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Tom Olyslaegers; Rikkert Van Bauwel; Pascal 
Van Nueten; Griet Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den Broeck; Marnix Verheyen; 
François Vermeulen; Stefan Verraedt; Lore Wagemans
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- 5 stem(men) tegen: Evelyn Breugelmans; Stefan Geyzen; Susy Matthijs; Els Sterckx; Peter 
Verpoorten

Bijlagen
• 20211221_GR_AMJP2021-2_Kredieten2022_StadOCMW.pdf
• 20211221_GR_AMJP2021-2_Kredieten2022_Documentatie_StadOCMW.pdf

8 2021_RMW_00074 Delegatie van bevoegdheden inzake 
overheidsopdrachten 2022
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
In BBC wordt de beleids- en financiële planning opgemaakt vanuit een meerjarig perspectief. Het 
meerjarenplan vormt de basis voor het beleid van het bestuur gedurende de komende zes jaar. Het 
budget is vanaf het boekjaar 2020 geen afzonderlijk beleidsrapport meer, maar wordt geïntegreerd in 
het meerjarenplan. 

Op 17 december 2019 keurde de gemeenteraad het meerjarenplan 2020-2025 goed. Op 29 juni 2021 
keurde de gemeenteraad de laatste aanpassing van het meerjarenplan goed.

Vandaag keurde de gemeenteraad de tweede aanpassing in 2021 van het meerjarenplan 2020-2025 
goed, waarin ook de kredieten voor 2022 worden vastgesteld. 

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

• Besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van de 
lokale en provinciale besturen (BVR BBC)

• Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de 
beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC)

Argumentatie
Het nominatief toevertrouwen van bevoegdheden door de raad van maatschappelijk welzijn aan het 
vast bureau, kon bij toepassing van het OCMW-decreet door het nominatief inschrijven van die 
overheidsopdrachten in het budget. In het decreet lokaal bestuur wordt die bevoegdheid niet 
hernomen. Een afzonderlijk besluit is daarom vereist omdat de bevoegdheidsdelegatie niet kan 
opgenomen worden in (de aanpassing van) het meerjarenplan.

De raad van maatschappelijk welzijn kan delegeren door de opdracht nominatief aan het vast bureau 
toe te vertrouwen. 

In bijlage wordt de lijst opgenomen van overheidsopdrachten waar de bevoegdheid tot het vaststellen 
van de plaatsingsprocedure en de voorwaarden voor het gunnen van overheidsopdrachten, voorzien 
in de tweede aanpassing van het meerjarenplan kredieten 2022, gedelegeerd wordt.

Besluit

De raad voor maatschappelijk welzijn delegeert de bevoegdheden tot het vaststellen van de 
plaatsingsprocedure en de voorwaarden voor het gunnen van overheidsopdrachten voorzien in de 
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tweede aanpassing in 2021 van het meerjarenplan 2020-2025 volgens de tabel in bijlage aan het vast 
bureau. 

Stemming op besluit 1
- 16 stem(men) voor: Eva Brandwijk; Patrik De Cat; Marcel De Cuyper; Andreas Huyskens; 

Pieter Laureys; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Rikkert Van Bauwel; Pascal Van 
Nueten; Griet Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den Broeck; Marnix Verheyen; 
François Vermeulen; Stefan Verraedt

- 3 stem(men) tegen: Evelyn Breugelmans; Susy Matthijs; Peter Verpoorten
- 9 onthouding(en): Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Stefan Geyzen; Anne-Mie 

Hendrickx; Rob Lathouwers; Tom Olyslaegers; Els Sterckx; Lore Wagemans

Bijlagen
• 20211203_DelegatieOverheidsopdrachten.pdf

de algemeen directeur
Dirk Soentjens

     plaatsvervangend voorzitter
     Mien Van Olmen
     


